



学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

牢记初心使命 争取更大光荣

风雨同舟一百年 同心迈向新征程

孙云



新民眼

危难时刻,最难得的是什么?是风雨同舟和衷共济。

辉煌时刻,最难得的是什么?是同心同德团结奋进。

100年前,中国共产党在上海成立。9年后,在距离中共一大会址800米开外的淡水路332弄1号(原法租界萨波赛路290号),中国农工民主党第一次全国干部会议在这里召开。稍远一点,2公里之外的绍兴路(原法租界爱麦虞限路)明复图书馆会心楼(原中国科学社),则是中国民主促进会的诞生地。

上海是具有统一战线光荣传统的城市。正如上海市人大常委会副主任、农工党上海市委主委蔡威所说,上海是中国共产党的诞生地和初心始发地,也是民主党派的发祥地之

一。这座光荣之城,见证着“统一战线”作为中国革命胜利的“三大法宝”之一,统一战线广大人士与中国共产党肝胆相照,百年风雨,荣辱与共,为社会主义革命、建设和改革事业作出了重要贡献。一百年来,上海统一战线事业也在与国家共奋斗、与城市共奋进中蓬勃发展,统一战线广大成员作用进一步彰显,汇聚了同心共圆中国梦的磅礴力量。

在昨天举行的上海统一战线庆祝中国共产党成立100周年座谈会上,蔡威回顾说,农工党是国内成立最早的民主党派,一代代农工党革命先驱,与中国共产党并肩作战,经历艰难曲折,一同迎接新中国的诞生。如今,包括农工党在内的各民主党派始终坚定接受中国共产党的领导,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,更加自觉地弘扬上海城市精神品格,更加主动地

为提升上海城市软实力服务,为落实“十四五”规划和2035年远景目标、全面建成社会主义现代化强国作出更大贡献。

7月1日,上海市知联会会长李林作为无党派人士代表,受邀在天安门广场参加庆祝大会。回忆大会盛况,他依然心潮澎湃。他说:“上海4993名无党派人士、532万海外知识分子,要始终和党想在一起、站在一起、干在一起!”

上海市工商联副主席王煜是新一代沪商的代表。刚从北京庆祝大会现场回沪,他的心情同样难以平复。他说,春秋航空作为全国最大的民营航空公司,党组织从最初的3名党员发展为900多名党员、40个支部,他感到,成功的“秘诀”就是始终听党话、感党恩、跟党走,以党建为引领,为企业发展凝心聚力。作为中国特色社会主义事业的建设

者,“爱国、敬业、诚信、进取”的新沪商既是党的政策受益者,也是党的事业实践者。

上海市少数民族联合会会长王霞深深感慨于上海的海纳百川。如今,上海实有人口中少数民族近50万人,覆盖全部55个少数民族,其中来沪占6成左右。少数民族群众在上海这个大家庭中真切体会到城市的温度和接纳,深切感受到人人参与、人人出彩的人民城市的亮丽底色。

市佛教协会会长、静安寺方丈慧明鲜明地用四个“必须”概括说,新时代的宗教界人士,必须是坚定的拥护者和爱国者,必须是时代的同行者和改革者,必须是宗教信仰的捍卫者和践行者,必须是社会责任的承担者和履行者!

中国共产党领导的改革开放造就了新的社会阶层人士。市新联会会长、君悦律师事务所主任胡光说,新

的社会阶层人士既是改革开放发展进程的产物,也是改革开放积极的参与者、实践者和推动者,要用自己的作为和声音,成为新时代的新力量。

市侨联顾问、国家肝癌科学中心主任王红阳深情回顾自己的留学报国的初心。她说,一代代归侨侨眷知识分子出国留学、回国服务,投身中国共产党领导的伟大事业,在国家革命、建设、改革的历史画卷中写下了动人精彩的篇章,也造就了侨界精神的薪火相传。

中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是立足中国实际的伟大政治创造。浦江同舟,风雨兼程。在向第二个百年奋斗目标迈进的新征程上,上海市统一战线广大成员继续坚定同中国共产党同心同德、同向同行,为奋力创造新时代上海发展新奇迹、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,持续推进本市高新技术产业开发区高质量发展,开展临港新片区企业投资项目承诺制改革试点等。

会议原则同意《关于促进本市高新技术产业开发区高质量发展的实施意见》并指出,本市张江和紫竹两个高新区经过多年发展,已成为我国重要的科技创新出发地、原始创新策源地、自主创新主阵地。要突

在临港新片区试点投资承诺制

龚正主持市政府常务会议,还研究高新区发展等

出特色,做实做好“高”和“新”两篇文章,实现谋划高站位、建设高标准、经济高效益,着力突破新技术、打造新集群、探索新机制。要发挥优势,用足用好各类政策和制度创新资源,推动全面深化改革创新举措的集中落实、率先突破和系统集

成。会议原则同意《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区企业投资项目承诺制改革试点实施方案》并指出,承诺制是深化营商环境改革、提升城市软实力的重要举措。要主动先行先试,树立鲜明导向,抓紧出台配套实施细则,对接企业

承诺试点需求,提供更高质量政务服务,并切实提高监管水平,对失信行为加大联合惩戒力度。要加快复制推广,放大改革效应,持续跟踪试点成效并改进完善,不断扩大政策覆盖面,让企业和群众有更多获得感。

本报讯 为深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,上海市庆祝中国共产党成立100周年理论研讨会昨日下午在市委党校举行。市委常委、宣传部部长胡慧琳出席并讲话。

会议指出,学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神是当前和今后一个时期的重大政治任务 and 头等大事。上海理论社科界要全面深入学习领会总书记重要讲话精神,在深学细研上用真心、下真功,在吃透精神上见真章、悟真谛,迅速把思想和认识统一到重要讲话精神上来。要加强理论研究,把握学理性、立足实践性、突出引领性,深入阐释习近平总书记重要讲话提出的新思想新观点新论断。要立足党史学习教育进入新阶段做好宣传普及,大力推动习近平总书记重要讲话精神深入人心。

会议宣读了上海市庆祝中国共产党成立100周年理论征文活动优秀论文和优秀组织奖获奖名单。此次研讨会由市委宣传部、市委组织部、市委党校、市委党史研究室、市教卫工作党委、市社联、上海社科院、国防大学政治学院、上海市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、上海市中国特色社会主义理论体系研究中心共同主办。

上海市庆祝中国共产党成立一百周年理论研讨会举行
推动重要讲话精神深入人心

上海文艺界

创作出更多不负时代的优秀作品

感受百年进程的波澜壮阔,感受历史赋予的深刻启迪,更让人涌动起勇往直前的豪迈激情。习总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,让上海广大文

艺工作者心潮澎湃。大家纷纷表示,要发扬光荣传统,赓续红色血脉,把伟大建党精神永远继承下去、发扬光大;要勇担使命,创作出更多不负伟大时代的优秀作品。

“七一勋章”获得者、作曲家吕其明:我在天安门城楼上现场参加了庆祝大会,感到无比荣耀和激动。我深知,没有共产党就没有新中国,就没有民族的独立、国家的富强,更没有人民的幸福生活。习总书记讲到,中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民,打江山、守江山,守的是人民的心。他始终把党的成绩归功于人民,令人动容。我要牢记总书记的讲话,继续为党、为人民创作出更受人民群众喜爱的音乐作品。

上影演员剧团演员牛犇:这是我听过的最富有激情、最饱满的一次讲话。习总书记的讲话让我们深切感受到党的伟大。当天大会把更多的镜头给了年轻人,年轻的学生脸上闪烁着理想的光芒,年轻的士兵步伐铿锵,传递着力量、青春、朝气,充满了对未来的向往。我们将靠一代代年轻人实现下一个百年目标,就像我们的电影《红色娘子军》里所唱的“向前走、向前走”那样,不

断向前。我们国家的未来一定越来越美好!

上海市作家协会党组书记、专职副主席王伟:总书记强调以史为鉴、开创未来的“九个必须”,是我们奔向未来的郑重宣示,表明中国共产党人坚守初心使命始终不易的坚定决心和根本遵循。总书记号召努力为党和人民争取更大光荣,我们文学工作者今后要更加自觉地致力于为党的奋斗历程留下生动的文学记录,使党领导人民创造的伟大精神通过文学作品转化为国家和民族前行的精神动力。我们还要更加关注新时代的新伟业,与时代脉搏同频共振,描述现实的生活,塑造新的鼓舞人心的精神形象,创作出代表一个时代的文学“高峰”之作。

上海芭蕾舞团团长辛丽丽:在中国共产党一百年的非凡历程中,没有不懈奋斗的精神,就无法跨越重重坎坷,成就今天的伟业。作为在党的培养下成长起来的文艺工作

者,我们将继续深化改革,不断前进。我将带领上海芭蕾舞团这支始终坚持、坚守在文艺第一线的队伍砥砺前行,做好新时代、新时期下红色文化的传承者、弘扬者、创造者,为繁荣社会主义文艺事业贡献自己的力量。

上海话剧艺术中心党委书记田水:这一百年的奋斗太不容易了!在这个重要的历史时刻,我们话剧中心推出了原创剧目《浪潮》,讲述的是上海左联五位烈士的故事,“他们到底为何而死”这个追问贯穿全剧,最后观众有了答案:是因为他们找到了党,找到了真理,找到了坚定的信仰。我们现在的盛世都是先烈们用生命换来的,我们要完成新时代赋予我们的使命,那就是为人民创作,为时代而歌!

上海交响乐团团长周平:作为一家有着142年历史的交响乐团,上海交响乐团在过去100年亲历了中国共产党发展的每一个阶段,用文化的力量跟随和推动着中国音乐

的发展,国歌的录制、新四军军歌的录制、红旗颂的首演等,都是值得铭记的大事件。文化自信是深厚厚重的自信,我们有责任也有义务在新的历史征程中,接过先辈的火炬,走向中国文化更加昌盛的光明未来。

上海京剧院国家一级演员傅希如:如果说通过《换人间》《浴火黎明》等新编京剧的创作,使我唤醒了红色记忆,那么习总书记的讲话则为我们新时代的青年确立了目标。志气、骨气、底气,这正是当下青年急需增强的。作为一个文艺工作者,守正创新、延续发展优秀传统文化,树立起民族的文化自信,正是我们的责任和担当。我们要不负时代,不负韶华。

盛趣游戏首席执行官唐彦文:习近平总书记的重要讲话是向所有中华儿女发出的奋进号角。过去20多年,盛趣游戏作为新文化产业的一员,亲历、见证了伟大时代的脚步。我们创作的国产游戏不仅是虚拟与现实的桥梁,也是传播中华优秀传统文化、传递爱国情怀的重要渠道。我们将肩负起新时代的职责和使命,用年轻人喜爱的方式与他们对话,成为激发年轻一代热爱祖国、报效国家的助推器。

本报记者 孙佳音 朱渊 徐翌晟 赵玥 吴旭颖